Todennakoisyyslaskenta kevét 2002, harjoitus 1

1.

Selvitd seuraavat késitteet omin sanoin (ei mééritelmia kopioimalla) ja anna niisté

esimerkit:

(a) permutaatio
(b) kombinaatio

(c) luvun n kertoma n!
(d) binomikerroin ( Z ) .

Selvitd permutaatiopuun avulla kaikki viiden muuttujan A, B, C, D ja E permutaa-

tiot. Kuinka monta jérjestysta on, jos A=BjaC=D=F7?

Ryhmaésséd on 7 oppilasta. Opettaja antaa jokaiselle eri arvosanan asteikolla 4, . .. 10.

Kuinka monta erilaista arvostelua on?

Laatikossa on 12 eri numeroin numeroitua palloa. Kuinka monella eri tavalla laati-

kosta voidaan nostaa 3 palloa,

(a) kun pallot nostetaan yksitellen ja kunkin noston jilkeen palloa ei tiputeta ta-

kaisin?

(b) kun pallot nostetaan yksitellen ja kunkin noston jélkeen pallo tiputetaan takai-

sin?

(c) kun pallot nostetaan kaikki yhdella kerralla?

. Todenn&koisyyslaskennan kurssilla on 40 opiskelijaa, joista 16 miestd ja 24 naista.

(a) Kuinka monella tavalla mies ja nainen voidaan valita heiddn joukostaan?

(b) Kuinka monella tavalla kuuden henkilén edustajisto, jossa on kolme miesté ja

kolme naista voidaan valita heidédn joukostaan?

Luennolla istuu eturivissd 4 naista ja 5 miestd. Kuinka monessa eri jarjestyksessa
opiskelijat voivat istua, kun

(a) naiset ja miehet ovat sekaisin?
(b) naiset ovat vasemmalla ja miehet oikealla?

(c) joka toinen on mies ja joka toinen on nainen?

Opettajalla on hyllyssddan 12 kirjaa: nelji matematiikan, kolme fysiikan, kaksi ke-

mian, kaksi tietojenkéasittelyn kirjaa ja yksi sanakirja.



(a) Kuinka moneen eri jirjestykseen kirjat voidaan jérjestaa?

(b) Kuinka monta jérjestystd on, jos saman aiheen kirjat ovat perdkkain?



